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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg koétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

W ©|c|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosé



Zadanie 1.
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Dokument, w ktérym wystawca zobowigzuje si¢ dokona¢ zaplaty wskazanej w nim kwoty w okreslonym

czasie 1 miejscu na rzecz posiadacza dokumentu, to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

weksel wlasny.

czek gotowkowy.
polecenie zapflaty.
przelew bankowy.

Minimalna warto$¢ kapitatu zaktadowego w wysokosci 100 000 zt obowigzuje przy zatozeniu spotki

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

akcyjne;j.
komandytowe;j.

komandytowo-akcyjne;j.

z ograniczona odpowiedzialnos$cig.

Spotke partnerska moga utworzy¢

A.

B.
C.
D

Zadanie 4.

Firma doradztwa rolniczego, ktéra zlecila sprzatanie pomieszczen

Nowak z Kowalskim.

Grabowski z Zielinskim.
Lewandowski z Nowakiem.
Wisniewski z Kowalskim

Wspélnik Wykonywany zawdd
Nowak lekarz
Kowalski menadzer
Lewandowski lekarz
Grabowski piekarz
Wisniewski architekt
Zielinski piekarz

Swiadczacemu ushugi porzadkowe, powinna zawrze¢ umowe

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Przystepujacy do przetargu powinien wplacic¢

A.

B.
C.
D

leasingu.
franchisingu.
outsourcingu.
merchandisingu.

udziat.
akcept.
wadium.
porgczenie.
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Zadanie 6.

Oblicz, ile srodkoéw pienigznych jest potrzebnych do zakupu materialéw na 3 dni produkeji, jezeli dzienne
koszty catkowite produkcji wynosza 24 000 zi, w tym 25% stanowig koszty materialow.

A. 18000 zt

B. 24000 zt

C. 60000 zt

D. 72000 zt
Zadanie 7.

Okresl udzial srodkéw obcych w ogdlnej warto$ci dokonanych inwestycji.

Zrédta finansowania inwestycji

0 & N
g' ;g;ﬂ Srodki triale kapitat wtasny kapitat obcy
0 Ziemia 120 000 zt 10 000 zt
C. 30% Maszyny produkcyjne 350 000 zt -
D. 45% Urzadzenia produkcyjne 250 000 zt 160 000 zt
Samochody transportowe 180 000 zt 130 000 zt
Zadanie 8.

Przedsigbiorstwo zaklada z roku na rok stala dynamik¢ wzrostu liczby zatrudnionych pracownikow.
Na podstawie danych przedstawionych w tabeli okre$l planowang liczbg pracownikéw w 2016 roku.

A. 122
B. 125 Rok 2013 2014 2015 2016
C. 133 Liczba pracownikéw 100 110 121 ?
D. 142

Zadanie 9.

Ktoére narzedzie nalezy zastosowaé w ramach promocji sprzedazy produktu?

A. Reklame¢ w lokalnej prasie i radiu.

B. Prdbki produktu, drugi produkt 50% gratis.

C. Artykuly sponsorowane w miesi¢czniku dla pan.

D. Kartki §wigteczne z zyczeniami dla statych klientow.

Zadanie 10,

Przedsigbiorca opracowuje program promocyjny swoich produktow w oparciu o formutg AIDA, zgodnie
z ktdrg nalezy

A. zainteresowa¢ klienta, wzbudzi¢ chg¢ posiadania, naktoni¢ do zakupu.

B. wzbudzi¢ w odbiorcy che¢é posiadania produktu i przeprowadzi¢ transakcj¢ zakupu.

C. zwrdci¢ uwage klienta, zainteresowaC go produktem, wzbudzi¢ chgé jego posiadania,
naktoni¢ do zakupu.

D. zainteresowaé klienta produktem, naktoni¢ do zakupu, dokonaé transakcji, potwierdzié
trafno$¢ decyzji klienta.
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Zadanie 11.
Do biologicznych §rodkéw spulchniajacych zalicza sig

A. drozdze.

B. amoniak.

C. weglan amonu.

D. proszek do pieczenia.

Zadanie 12.

Dodawane do zywnosci ksylitol, aspartam i sorbitol pozwalaja na uzyskanie smaku

A. slonego.

B. stodkiego.
C. kwasnego.
D. pikantnego.

Zadanie 13.

Proces polegajacy na krotkotrwatym ogrzaniu produktu do temperatury nieprzekraczajacej 100°C w celu
zniszczenia drobnoustrojow to

A. stabilizacja.
B. sterylizacja.
C. pasteryzacja.
D. dezaktywacja.

Zadanie 14.
W procesie produkcji kaszy oddzielenie bielma od warstw zewngtrznych ziarna nastgpuje w wyniku

A. obtaczania.

B. polerowania.
C. obtuskiwania.
D. rozdrabniania.

Zadanie 15.

Oblicz, ile nalezy zamowié surowcéw do wyprodukowania 25 ton powidet, jezeli do wyprodukowania

1 tony powidet §liwkowych potrzeba 2 ton §liwek oraz 0,3 tony cukru.

A. 25 ton sliwek, 15 ton cukru.
B. 50 ton §liwek, 15 ton cukru.
C. 25 ton $liwek, 7,5 tony cukru.
D. 50 ton $liwek, 7,5 tony cukru.
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Zadanie 16.

Oblicz zapotrzebowanie na pomidory, papryke i make ziemniaczang do przygotowania 15 litréw sosu.

Wykaz surowcdw potrzebnych do produkcji 5 litrow sosu meksykariskiego

Sktadnik llos¢
Pomidory 5 kg
Papryka 0,75 kg
Cebula 0,5 kg
Ananas 1 puszka
Fasola czerwona 1 puszka
Maka ziemniaczana 2 dkg

5 kg pomidordw, 2 kg papryki i 15 dkg maki ziemniaczane;.
5 kg pomidoréw, 1,5 kg papryki 1 6 dkg maki ziemniaczane;.
15 kg pomidoréw, 2,25 kg papryki i 6 dkg maki ziemniaczane;.
D. 15 kg pomidoréw, 1,5 kg papryki 1 15 dkg maki ziemniaczane;.

aw»

Zadanie 17.
Aby wymiesza¢ maki do przygotowania gotowej mieszanki do wypieku chleba, nalezy uzy¢
A. miynka.
B. miesiarki.
C. mieszarki.
D. mieszalnika.
Zadanie 18.

Przedsigbiorca zajmuje si¢ przetworstwem owocow jagodowych. Ofert¢ skupu surowcow powinien
skierowa¢ do producentow

A. jablek, gruszek, moreli.

B. winogron, brzoskwin, wisni.

C. czarnego bzu, jarzebiny, sliwek.
D. truskawek, malin, borowek, aronii.

Zadanie 19.

Ktory znak nalezy umieséci¢ na opakowaniu nadajgcym si¢ do recyklingu?

W T 4
2 J_-f.: A .
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Zadanie 20.

Znaki zamieszczane na opakowaniu produktu, informujgce jak nalezy obchodzi¢ si¢ z produktem w trakcie
transportu i sktadowania, to znaki

A. zasadnicze.

B. informacyjne.
C. manipulacyjne.
D. bezpieczenstwa.

Zadanie 21.

Do obszaru dziatan GMP - Dobrej Praktyki Produkcyjnej nalezy
A. dezynfekcja maszyn.
B. mycie opakowan zwrotnych.

C. higiena osobista pracownikow.
D. transport wyrobow gotowych.

Zadanie 22.

Podatnik podatku VAT rozlicza si¢ z urzgdem skarbowym kwotg podatku VAT
A. naleznego.
B. naliczonego.

C. naleznego minus VAT naliczony.
D. naliczonego minus VAT nalezny.

Zadanie 23.

Podatnik jest zobowigzany prowadzi¢ ewidencj¢ podatku VAT sprzedazy i ewidencj¢ podatku VAT
zakupéw, jezeli w roku poprzednim przychody ze sprzedazy przekroczyly

A. 10 000 zt.

B. 50 000 zt.

C. 100000 zt.

D. 150000 zt.
Zadanie 24.

Zachowanie jednakowego sposobu ksiggowania, wyceny aktywow i pasywoOw, ustalania wyniku
finansowego i sporzadzania sprawozdan finansowych w poszczegolnych latach, to istota zasady

A. ciaglosci.
memoriatu.
wiernego obrazu.

O aw

kontynuacji dzialania.
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Zadanie 25.

Wyprodukowany sok i ketchup zostang ujgte w bilansie przetworni warzyw jako
A. towary.
B. materiaty.

C. produkty gotowe.
D. produkcja w toku.

Zadanie 26.

Czek obcy w bilansie jednostki zostanie ujgty jako

A. nalezno$¢.

B. inwestycja.

C. kapital obcy.
D. kapital wlasny.

Zadanie 27.

Co najmniej raz na cztery lata nalezy inwentaryzowac

A. grunty.

B. srodki trwale.

C. wyroby gotowe.

D. inwestycje dlugoterminowe.

Zadanie 28.

Proces zachodzacy w warzywach po zbiorze polegajacy na utracie przez nie wody jest przyczyng
niedoborow

A. pozornych.
B. naturalnych.
C. zawinionych.

D. nadzwyczajnych.

Zadanie 29.

Jednostka posiada $rodek trwaly amortyzowany metoda degresywng. Jego warto$é poczatkowa wynosi
30 000,00 z1, roczna stawka amortyzacji wynosi 10%, a wspotczynnik podwyzszajacy 2. Jaka bedzie kwota
miesi¢cznego odpisu amortyzacyjnego Srodka trwatego w pierwszym roku jego uzytkowania?

A. 500,00 zt
B 600,00 zi
C. 5000,00 zt
D. 6 000,00 zt
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Zadanie 30.
Hodowca kwiatow dokonuje amortyzacji
A. dziakki pod szklarniami.
B. systemu nawadniajacego.
C. nawozow odzywczych dla roélin.
D. kwiatow cietych gotowych do wysytki.
Zadanie 31.
Zakup $rodka trwalego, za ktory zaplata nastagpi w terminie pozniejszym, jest operacja
A. aktywng, niezmieniajgca sumy bilansowe;.
B. pasywna, niezmieniajaca sumy bilansowe;.
C. aktywno-pasywng, zwi¢kszajgcg sume bilansows.
D. aktywno-pasywna, zmniejszajaca sume bilansowa.
Zadanie 32.

Oblicz wartos$¢ kapitatdow wiasnych w bilansie firmy, jezeli suma aktywow trwatych i obrotowych wynosi
400 000 zt, a wartos¢ kapitatow obcych 170 000 zt.

A. 170000 zt

B. 230000 zt

C. 400000 zt

D. 570000 zt

Zadanie 33.
Wyszczegdlnienie Wartos$¢ w zt

Przychad ze sprzedaiy 36 000
Koszt sprzedanych produktéw 25000
Pozostate przychody operacyjne 19 000
Przychody finansowe 20 000
Koszty finansowe 16 000

W tabeli przedstawiono dane z rachunku zyskow i strat. Warto$¢ zysku

A. netto wynosi 30 000 zi.

B. brutto wynosi 34 000 zt.

C. ze sprzedazy wynosi 36 000 zi.

D. z dziatalnosci operacyjnej wynosi 19 000 zi.
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Zadanie 34.
Do kosztéw wedlug rodzaju zalicza sig
A. amortyzacje i ustugi obce.
B. koszty zarzadu i wydzialowe.

C. koszty bezposrednie i posrednie.
D. wynagrodzenia i koszty finansowe.

Zadanie 35.

Gospodarstwo wyprodukowato 90 ton rzepaku, ponoszac koszty state w wysokosci 4 500 zt oraz
jednostkowe koszty zmienne w wysokosci 800 zt za ton¢. Koszt produkcji 1 tony rzepaku wyniost

A. 50 zi.
B. 800 zt.
C. 850 zt.
D. 4500zt
Zadanie 36.

Wynagrodzenie pracownika za czas niezdolnosci do pracy z powodu wypadku w drodze do pracy wynosi

A. 50% wynagrodzenia.
B. 75% wynagrodzenia.
C. 80% wynagrodzenia.
D. 100% wynagrodzenia.

Zadanie 37.

Sktadka na ubezpieczenie spoteczne obcigzajaca pracownika i pracodawce to sktadka

A. rentowa.

B. zdrowotna.
C. chorobowa.
D. wypadkowa.

Zadanie 38.
Ubezpieczenie spoteczne obcigzajgce wynagrodzenie pracownika w wysokos$ci 9,76% to skladka

A. rentowa.

B. zdrowotna.

C. emerytalna.
D. chorobowa.
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Zadanie 39.

Stawki podatku dochodowego w formie ryczaltu od przychodéw ewidencjonowanych w roku 2015
Wynosza

18%, 32%.

3%, 8%, 23%.

8%, 19%, 20%, 40%.

D. 3%, 5,5%, 8,5%, 17%, 20%.

awp»

Zadanie 40.
Podatnik opodatkowany w formie karty podatkowej ma obowigzek
A. amortyzowac srodki trwate.

ewidencjonowac przychody.
wystawi¢ rachunek na Zyczenie klienta.

Oaw

prowadzi¢ ksiege przychoddéw i rozchodow.
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